

Материально-техническое обеспечение предоставления услуг организацией культуры МБУК «АЦБС»

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Алатырская централизованная библиотечная система» представляет собой централизованную библиотечную систему, объединяющую муниципальные библиотеки в структурно-целостное образование, функционирующее на основе единого административного и методического руководства, общего фонда, имущества и штата, централизации технологических процессов.

Структурные подразделения учреждения — это 19 муниципальных библиотек: центральная городская библиотека, библиотека-филиал № 1 «Библиотека семейного чтения» и модельная библиотека библиотека-филиал № 3 «Библиотека семейного чтения», Алтышевская сельская библиотека, Атратская сельская библиотека, Ахматовская сельская библиотека, Восходская сельская библиотека, Иваньково-Ленинская сельская библиотека, Кирская сельская библиотека, Кувакинская сельская библиотека, Междуреченская сельская библиотека, Миренская сельская библиотека, Новоайбесинская сельская библиотека, Октябрьская модельная сельская библиотека, Первомайская сельская библиотека, Сойгинская сельская библиотека, Староайбесинская сельская библиотека, Стемасская сельская библиотека, Чуварлейская сельская библиотека. Каждое структурное подразделение учреждения (библиотека) является его обособленным подразделением без образования юридического лица, наделяется имуществом учреждения и действует в соответствии с положением о нем и Уставом.

Общая площадь библиотек учреждения - 2236 м², в том числе для обслуживания пользователей (читателей) 1244 м² и для хранения документов - 992 м².

Библиотеки имеют штат сотрудников, размещаются в помещениях, оснащенных библиотечной и офисной мебелью, современными техническими средствами, располагают организованным фондом документов на различных носителях информации в соответствии с возрастными и социальными особенностями пользователей, отлаженной системой поиска и предоставления информации.

Документный фонд учреждения насчитывает 434774 экземпляра изданий, включающих художественную, научную, научно-популярную литературу, литературу для детей, газеты и журналы, аудиовизуальные и электронные издания и т. д.

Во всех библиотек обеспечен доступ пользователей к ресурсу сети интернет, WI-FI. Число посадочных мест для пользователей – 280. Для самостоятельной работы пользователям предоставлены 22 компьютера, всего компьютеров в учреждении - 60.

Услуги сканирования, копирования и распечатки документов обеспечивают сканеры, принтеры, копиры и многофункциональные устройства, которые имеются во всех библиотеках. Издательская деятельность обеспечивается брошюраторами и ламинаторами. Для выполнения фото и видео съемок культурно-досуговых мероприятий и акций библиотек, создания фотоархива используются цифровые фотоаппараты.

Техническое оснащение библиотек:

- принтеры - 25, в т. ч. 4 цветных;
- МФУ – 20;
- сканеры - 20.

Библиотеки оснащены мультимедийным оборудованием, благодаря которым культурно-досуговые мероприятия стали более зрелищными и интересными.

В центральной городской библиотеке в автоматизированном режиме ведётся обработка новых поступлений и ведение электронного каталога. Центральная городская библиотека ведет свой электронный каталог на платформе ИРБИС. Всего на 01.01.2025 электронный каталог содержит 123357 библиографических записей.

Сотрудники сектора библиотечных информационных технологий решают задачи по компьютеризации основных библиотечных процессов, созданию АРМ для библиотекарей и пользователей, обеспечению сервисного обслуживания пользователей, оказанию помощи

работникам библиотек в освоении новых информационных технологий, осуществляют поддержку веб-сайта учреждения и т. д.

Для пользователей предоставлен доступ к СПС «КонсультантПлюс».

На веб-сайте учреждения <https://alatbibl.narod.ru/> представлен электронный каталог Алатырской ЦБС. Есть версия для слабовидящих. Библиотеки-филиалы представлены на сайте своей собственной страничкой.

Все библиотеки ведут странички в социальных сетях – «Одноклассники» (центральная городская библиотека), «ВКонтакте» (центральная городская библиотека, библиотеки-филиалы), расширяя таким образом географию своей деятельности. Страницы регулярно пополняются актуальной информацией, взаимодействие с аудиторией не прекращается и в нерабочее время библиотеки. Запросы пользователей своевременно выполняются.

В учреждении обеспечивается доступ к объектам и услугам гражданам с ограниченными возможностями здоровья.

Также в библиотеках обеспечиваются комплексные меры безопасности пользователей: соблюдение мер противопожарной и антитеррористической безопасности, правил по охране труда, санитарно-гигиенических правил.